

邓锡军大使出席2022年

东盟互联互通协调委员会与对话伙伴会议

【本报讯】据中国驻印尼使馆消息：10月4日，邓锡军大使出席在柬埔寨金边举行的2022年东盟互联互通协调委员会与对话伙伴会议。会议由东盟互联互通协调委员会主席国、东盟轮值主席国柬埔寨驻东盟大使主持，东盟成员国、东盟对话伙伴和发展伙伴驻东盟大使、东盟秘书处代表出席。

会议通报了《东盟互联互通总体规划2025》(以下简称《总体规划》)实施进展、各方参与合作情况

及下一步工作考虑。邓大使表示，中国与东盟积极落实《中国—东盟关于“一带一路”倡议与〈总体规划〉对接合作的联合声明》，持续推进高质量共建“一带一路”，互联互通合作不断取得丰硕成果。双方共同克服疫情影响，推动中老铁路建成通车，印尼雅万高铁建设取得重要进展，中泰铁路建设稳步推进，中国企业在柬埔寨投资建设的高速公路和机场项目进展顺利。中新共建国际陆海贸易新



通道成效显著，中马、中印“两国双园”项目有力促进当地产业发展。中国—东盟信息港建设、中国—东盟菁英奖学金等项目不断促进双方数字互联互通和人文交流。中方积极参与《总体规划》实施，相关合作项目进展顺利。

邓大使指出，今年是中国东盟建立全面战略伙伴关系开局之年，中方愿同东盟共同建设和平家园、安宁家园、繁荣家园、美丽家园、友好家园，推动全球发展倡议和全球安全倡议落地，支

持《东盟全面复苏框架》实施，加强各领域互联互通，实现疫后经济可持续复苏。中方将与东盟继续深化“一带一路”倡议同《总体规划》对接，积极推进次区域层面的互联互通合作，共同推动《总体规划》现有合作项目顺利实施，并开展更多新项目合作。

与会各方积极评价《总体规划》实施进展，表示将继续支持和参与相关倡议和项目合作，助力提升东盟互联互通水平，促进区域经济复苏和社会发展。

华侨华人与祖(籍)国同频共振：是见证者亦是受益者



虞安林与俄罗斯国家杜马代表希尔盖合影



中东欧中医药学会会长陈震



金鹰中国董事长陈昱廷



从事进出口贸易的意大利华商陈正溪

中新社北京10月2日电(记者 冉文娟)“在新中国成立73周年，中共二十大即将召开之际，我们在北京参加国庆系列活动，心情格外激动。”这些天，俄罗斯华侨华人联合会会长虞安林与近百位侨界代表一道，来到北京为祖(籍)国庆生，并在实地参观访问中感受中国的新发展、新面貌。

邀请华侨华人代表共庆共和国华诞是中国政府惯例。举凡盛会，散布世界各地的侨胞都共襄盛举。回望过去的十年，无论是抗战胜利70周年大

阅兵、新中国成立70周年大阅兵等，均有华侨华人代表现场观礼，见证一个个激动人心的历史时刻。华侨华人是见证者，也是中国发展进步不可或缺的参与者。十年来，广大侨胞在促进中国经济社会发展、对外友好交流等方面汇聚侨智、发挥侨力，作出了独特贡献。

这十年，中国经济迈入高质量发展新阶段，广大侨商积极投身其中。2021年，知名侨资企业金鹰集团在福建新增投资102亿元(人民币，下同)打造“金鹰绿色产业园”，

用于建设新型绿色环保纺织原材料产品生产线。

据金鹰中国董事长陈昱廷介绍，金鹰集团于2021年初成立碳管理委员会，并提出2030年在中国减碳30%。她称，在中国经济社会全面绿色转型的关键时期，侨商要善于发现和利用机会，在绿色可持续方面携起手来。

这十年，中国打赢脱贫攻坚战迈向乡村振兴路，华侨华人慷慨相助。2021年度，全国侨联系统接受受理侨捐总额超36亿元，其中30.7%投向扶贫领域，主要用于对困难群体的帮

扶救助及支持基础设施建设。此即是其中一例。

这十年，中国的“国际朋友圈”不断扩大，华侨华人是民心相通的架桥者。他们以中华文化为媒，搭建沟通交流之桥，向世界传递善意和友好。

今年5月，中东欧中医药学会会长陈震获颁匈牙利国家自然疗法年度人物奖，嘉奖其为维护匈牙利人民健康和防治疾病作出的贡献。他向中新社记者表示，作为海外中医药人，要让中医药成为促进两国“民心相通”的纽带，助力“一带一路”建设。

华侨华人全方位参与中国发展进步，亦共享发展带来的机遇与红利。“近十年，中国营商环境愈加开放，招商政策愈加优惠，中国设计水平和加工质量明显提高，我的事业随之平稳发展。”这些年，从事进出口贸易的意大利华商陈正溪抓住机遇，融入中国开放互促的国内国际双循环，利用两个市场、两种资源，公司规模像滚雪球般愈来愈大。

“可以说，开放的中国成就了一批像我这样回国投资发展的华侨企业家。”

陈正溪说。中国的发展机遇让华侨华人收获事业上的成功，各项侨务政策全面落实和创新也让侨胞们心中的“获得感”更足。

梳理发现，随着多省相继出台华侨权益保护条例，中国立法护侨不断迈上新台阶；广泛应用的“互联网+侨务”跨越山海阻隔，不断延伸为侨服务触角；“侨梦苑”等创新创业平台助力侨胞们施展抱负……

即将召开的中共二十大，将为中国发展指明方向。华侨华人热切期盼，与祖(籍)国携手向未来。

多国唐人街改造升级 焕发新光彩



洛杉矶中国城华侨华人举办庆祝中华人民共和国成立73周年升旗典礼



南非约翰内斯堡唐人街中华牌楼



南非约翰内斯堡唐人街中华牌楼旁的石狮子

中新社北京10月2日电(记者 吴侃)各国的唐人街见证了一代代华侨华人筚路蓝缕、自强不息的奋斗历程，历经风雨变迁，唐人街已成为华人文化和华人精神的象征。海外侨胞向来注重唐人街的保护更新，通过改造重建、修建牌楼、增添中国文化元素等方式，使唐人街不断焕发出新的生机。

“唐人街牌楼承载着华侨华人的文化记忆，是标志着华人落地生根的里程碑。”近日，南非著名侨领、南部非洲粤港澳总商会会长吴少康接受中新社记者连线采访时说。

南非约翰内斯堡唐人街中华牌楼“功德碑”揭牌仪式10月1日举行。吴少康介绍，“2004年唐人街管

委会报请约堡市政府兴建牌楼，辗转七年各项手续审核完毕并开工建设，一期北牌楼2013年完工，二期南牌楼2020年完工。两座牌楼气势恢宏、古朴典雅，已成为当地地标之一，是当地人了解华人文化的窗口。”

吴少康说，“牌楼最初规划时资金匮乏，推进非常艰难，南非的华侨华人纷纷慷慨解囊、竭力相匡，牌楼工程总投入超过850万南非兰特(约合人民币425万元)，其中大部分来自南非侨胞的爱心捐赠，还有很多热心侨胞为牌楼建设辛苦筹备、奔走协调，两座牌楼才得以完工。”

前段时间，一对石狮子落户智利首都圣地亚哥唐人街，石狮子高2.8米，威风凛凛、活灵活现，由中国浙江丽水市为“圣地亚

哥唐人街”项目捐赠，已通过圣地亚哥市政府注册，将对公众展示。

“目前圣地亚哥市政府已计划重启唐人街建设项目。”智利首都批发区“唐人街”工程华人组总策划徐一评介绍，批发区是智利最重要的商品贸易集散地，大批华商聚集于此。为改善批发区治安、卫生和经商环境，2016年侨界筹备在此打造唐人街。2019年我们与圣地亚哥市政府签署工程合同，受疫情影响因素未按时动工，期待项目重启后建成充满中华文化特色的唐人街。

今年7月初，一座融合中国牌楼建筑风格与雅加达本土华人文化的牌楼，在印尼雅加达老城区唐人街落成。唐人街已有400多年历史，由几片商贾

街区组成，是当地华人先年米兰市政府宣布改造祖创业最早落脚地。印尼华裔总会执行主席黄印华说，“1938年唐人街入口处曾建有牌楼，日据时期被拆除，今年历时3个多月设计建设，唐人街牌楼得以重现。”

经过海外侨胞群策群力更新改造，唐人街不仅是华人文化的代表，也逐渐发展成各族裔聚集互动、多元文化交融的地方。唐人街上美味的中餐、优质的中国商品、丰富的中国文化活动，吸引着各族裔民众。

“意大利米兰华人街有100多年历史，华人街今天的繁华景象，是几代华侨华人努力拼搏的结果，也离不开当地政府的支持。”米兰华侨华人工商会办公室主任周建煌说。周建煌表示，“自十几

年前米兰市政府宣布改造计划以来，在十几家华人商会联合参与下，米兰唐人街已变成当地最有特色、最受欢迎的步行街之一，现在的唐人街可谓日新月异，每天都有不同风味的小吃推出，吸引了众多当地民众前来品尝。”

美国洛杉矶华埠是许多早期移民的聚居地，承载了无数老一辈华人打拼和生活的记忆。如今随着新设单元及建设案进驻华埠，华埠也逐渐由传统走向新形态，一些老店关门歇业，传统产业式微，时髦的新店陆续开起来。

洛杉矶华埠还开设音乐节、文创市集、夜市等活动，集结新生代团体举办各类文化活动，将华埠社群再度推向主流社会，在多元文化都市中散发新的活力和光彩。



一对石狮子落户智利首都圣地亚哥唐人街